



“拼”出中国式现代化徐州新图景①

睢宁：高质量发展步履坚实

一座国际机场，两个高铁站，高速公路四通八达，江苏省睢宁县外联内合，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，明确“2+3”主导产业体系，聚力打造高端纺织服饰、电商家居2个优势产业集群，突破发展智能制造、新能源新材料、生物医药和大健康3个新兴特色产业集群。西渭河畔，徐州盈量智能科技有限公司数十名工人正在安装调试生产线设备、一派繁忙；徐州空港，徐州汇能智能电气科技有限公司数字化智能制造车间试投产，智能物流（机器人）配送物料自动运行；睢宁最东，电商家居直播火遍全网……行走睢宁大地，能够深刻感受到睢宁高质量发展的步履坚实有力。

郑阳 顾士刚



▲徐州盈量智能科技有限公司生产车间内正安装设备
▶江苏穿越光电科技有限公司生产车间
顾士刚 摄

效率当先，并联推进，打造睢宁本土品牌

位于江苏睢宁经济开发区的徐州盈量智能科技有限公司生产车间内设备吊装、调试有序开展，公司负责人胡良胜介绍：“生产线正在进行智能化建设，项目全面投产后，每套空调单组生产线生产时间是12.5秒，两组生产线可以在6秒内完成。”

公司决定在睢宁投资后，已规划三步走战略，并联推进。一是产品研发，2月份把开发的产品推向市场，到目前为止，已试销售10000多套自主品牌空调，提前为正式投产后的空调市场做准备。二是厂房是开发区管委会按企业生产线需求建设，公司在建设过程中全程参与，保障后期工厂按需使用，也保障工厂建设工期按期进行。三是提前进行生产设备的定型和采购，以保障厂房交付设备能及时到厂安装调试。“该公司目前已与30余家知名品牌建立战略合作，在投产前已签订订单10多万套，金额1亿多元。正式投产后年总产值可达30亿元，年税收约5000万，解决就业约2000人。”

截至目前，空港开发区有工业企业82家（规上企业42家），其中航空航天产业企业10家、半导体企业21家、智能制造产业企业22家、新能源新材料产业企业13家、其他产业

11家。2022年实现工业开票销售36.2亿元，纳税7100万元，带动就业3200余人。

“快”字当头，“速度”一直都是关键词

4月21日，西安穿越光电科技有限公司与睢宁经济开发区达成战略投资协议，企业开始利用开发区现有2万平方米的标准厂房内进行一期项目建设。6月13日上午，总投资52亿元的江苏穿越光电科技项目正式签约。6月24日，该公司边调试边生产，良品率持续提升。

项目总投资105亿元徐州天虹高端纺织面料研发生产项目为“徐州1号工程”、市重大项目，2021年6月签约入驻，实现当年签约当年建设当年部分生产线试运营，待项目全部建成、投产运营后，年可实现开票销售收入超150亿元；宁欣汽车高强度紧固件项目从2021年1月24日初次洽谈开始，仅用两天时间就确定了投资合同。从村庄拆迁到项目开工，用时一个多月，创造了睢宁经济开发区项目建设历史上的新速度；2022年6月27日，桃园镇政府与苏州塑尔美包装科技有限公司举行项目投资合同签约仪式，8月16日，项目正式投产，从项目签约到投产仅51天……在睢宁高质量发展的蓝图中，“速度”一直都是关

键词。

“服”字为要，持续优化营商环境

在徐州空港经济开发区，自去年9月开始，中安方硕（江苏）生物科技有限公司仅用60多天，就完成了设备安装、调试并投产，去年12月产值达1400多万元。

2023年初，全县列入“三重一实”项目清单的重大产业项目54个。截至目前，49个项目已开复工，开复工率90.74%。其中7个项目实现了竣工投产或部分试生产，42个项目正在建设。

据睢宁县京津冀地区招商局局长赵磊介绍，今年以来，京津冀地区招商局围绕全县“2+3”产业布局，从强链补链延链着手，累计拜访企业170余家，邀请客商到睢宁考察23批次，实现签约项目2个。

今年以来，20名全科“代办员”包挂服务333家规上工业企业、59个重大产业项目和60家高成长型中小微企业。帮代办员走访、联系企业4300余人次。为全县企业提供注册、备案、执法咨询等各类帮代办服务560余次。解决企业诉求276个。建成涵盖1个企业服务中心、18个乡镇（街道、园区）、27个政府组成部门和400个村级服务小组的网络体系，构建全流程、全周期的企业服务链条。

泉山：小电梯撬动大民生

这几年，对于住在徐州市泉山区翟山街道管道社区的居民们来说，生活幸福感有了倍速提升。

何为倍速？“叮”……只需10秒钟，居民张化志乘坐电梯就从1楼平稳到达3楼，抬脚几步进了家门。而原先在小区未加装电梯前，腿脚不便的他从1楼爬到3楼需要十多分钟。

从“10分钟”到“10秒钟”，上楼的时间缩短了，翟山街道管道社区按下加装电梯“加速键”。徐州市泉山区一步一个脚印，着力提升老旧小区居住条件，破解基层治理难题交出一份实践答卷。

马壮壮 泉轩



小区加装的电梯 通讯员供图

“老小区”有“电梯梦”

管道社区126号楼3单元楼下，居民们有说有笑地乘坐着电梯去买菜、上班，享受“上上下下”的便利。

4年前，徐州首部老旧小区增设电梯在此加装落地。直至今日，小区的电梯加装工作仍在陆续进行。时间回到2018年末，有着140栋楼的管道社区，大部分为多层楼房，建设年代较久、楼层较高，且社区内年龄超过60周岁的老人接近40%，上下楼对于一些腿脚不便的人来说是一件“麻烦事”。

倾听“民之声”，解决“民之需”。管道社区党委积极联系业主代表，调查群众意向，在社区内征求居民对加装电梯的意见和建议。不仅要征求意见，还得为老百姓拿出实实在在的方案。为因地制宜，探索“管道方案”，社区走访增梯成功的典型小区，学习先进经验，推动居民们的“电梯梦”一步步加快落实。

“老朋友”有“新身份”

老房加梯，是“关键小事”，也是“民生大事”。“电梯装不装？”“如何装？”社区党委充分发挥协商议事会作用，让群众来说话。

社区治理连着群众的急难愁盼，“小电梯”撬动了“大民生”，“大民生”需要“好参谋”。围绕电梯加装工作，社区的一群“老朋友”有了“新身份”。不管是在社区有事好商议活动室，广场的援法议事亭，还是居民群众家中，或是各审批部门，总能看到工作人员

忙碌奔波的身影。

社区志愿者们化身电梯咨询服务队队员，与专业人员一起为社区居民提供电梯咨询服务，采取“一梯一策”的办法，挨家挨户征求意见，由居民自选施工单位。

“加装电梯是一件惠民实事，我支持！”家住121号楼1楼的袁香云是管道社区的“社区好邻里”，她主动拿出9000元支持这个单元的电梯安装工作……越来越多的低层住户主动站出来，反而成为楼栋加装电梯的发起人：“虽然我们不用到电梯，但是能方便高层的老人们，我们也觉得高兴。”

“老问题”有“新答案”

126号楼3单元加装完电梯后，成为了社区的“样板梯”，其他楼的居民都来乘坐、体验，进一步形成了管道社区加装电梯以点带面铺开开来的局面。

如今，管道社区已完成增设电梯158部。而增设电梯数从“0”到“158”的背后，是管道社区党委始终秉持“为民办实事”的初心。

“不断优化居民信息的收集、反馈、处理方式，实现服务零距离，助推了电梯加装的工作。”社区第一网格的网格员王格菲说。

电梯的增设也架起了居民们与党委的连心桥，大家的难题和顾虑在沟通中一步步被化解，大家参与社区治理的积极性也被动员起来。接下来，管道社区将继续发动大家参与社区治理，形成“我为人人、人人为我”的浓厚氛围，有效提升社区治理能力和为民服务水平，让群众生活更美好。

和平社区卫生服务中心获国家级表彰

近日，国家卫生健康委办公厅和国家中医药局管理局综合司发布表扬通报，徐州一院·和平社区卫生服务中心因在2022年度“优质服务基层行”活动表现突出、服务优质，获得表彰。

2022年，和平社区卫生服务中心对照“优质服务基层行”活动新版标准，补短板、强弱项，统筹疫情防控和基本医疗卫生服务，持续加强服务能力建设。经过机构自评、县区级审核、省市级复核、国家专

家组现场评价等严格程序，最终达到服务能力推荐标准。

据介绍，“优质服务基层行”活动是提高基层防病治病和健康管理能力，加快构建优质高效医疗卫生服务体系，不断增强人民群众获得感、幸福感的有力举措。和平社区卫生服务中心将持续深入开展“优质服务基层行”活动，不断提升服务能力，提高服务质量，为辖区居民提供全周期全方位的优质医疗卫生服务。 张晓培 薛君

柳泉镇安全生产“上足套餐”重实效

6月初至今，徐州市铜山区柳泉镇利用2个多月的时间，围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，结合全镇实际，持续开展安全生产事故隐患排查、知识技能培训、宣传咨询、演出、演练等系列活动，取得明显效果。

该镇开展的重大事故隐患专项排查整治行动，共排查出各类隐患480多处，均及时予以消除；

组织企业主要负责人和安全员及职工进行安全生产知识技能培训12次，举办专题文艺演出6场次。全镇50多家企业尤其是“厂中厂”相继开展消防、地质灾害应急演练60多次，增强了重点场所消防安全负责人、管理人员的主体责任意识，提升了企业员工们快速反应、紧急逃生避险和应急处置的能力。 马壮壮 付立东

打好反诈“预防针”，守护最美“夕阳红”

近日，徐州市公安局经开区分局东山派出所所在经开区图书馆举办了一场老年人防诈骗知识讲座。

活动中，社区民警孔祥虎围绕“投资理财诈骗”“保健品诈骗”“通讯网络诈骗”“假冒公检法人员诈骗”“网恋交友诈骗”等案例，介绍了常见的诈骗手法。民警告诉老年群众，要妥善保管个人信息，遇到对方要求转账汇款的情

况，要及时与身边子女亲属、银行工作人员、社区工作人员进行沟通，必要时也可以拨打电话报警。

民警一一解答群众关于诈骗相关的咨询，还向老年群众发放反诈宣传手册，帮助老年人注册安装“国家反诈中心”App，呼吁大家将学到的反诈、反诈骗知识分享给身边的亲朋好友，共同增强防范诈骗的意识。 马壮壮 邵子卿 沙雨桐